

# 渎职犯罪 4年半致死2.3万人

## 最高检：反渎职侵权工作存在“三难”

据《检察日报》报道 日前,全国检察机关惩治和预防渎职侵权犯罪展览在中国人民革命军事博物馆圆满落幕。由最高人民检察院主办的这次展览披露,2006年至2010年6月,全国检察机关共立案查办各类渎职侵权犯罪案件3.8万件4.9万余人,这些案件共造成直接经济损失545亿余元,导致2.3万余人死亡、3200余人重伤。

### 办案工作存在“三难”

我国正处于社会转型期,矛盾纷繁复杂,渎职侵权犯罪容易成为产生社会矛盾的重要因素和引发群体性事件的导火索,加强对权力的监督制约比过去任何时候都更为迫切。而“发现难、取证难、处理难”成为制约反渎职

侵权工作的突出问题。最高人民检察院检察理论研究所副所长向泽选对于渎检工作的“三难”问题也深有感触:“比如滥用职权、徇私枉法,这类行为发生在官员行使职权的过程中,行政执法人员自己不会承认,作为受益者的行政相对人不会揭发,而行政权力的运作在一定程度上尚未完全公开,社会公众无从知晓情况也就不可能去举报。”

由于种种因素导致渎职侵权犯罪难以得到处理,很多渎职侵权官员最后往往被给予党纪或政纪处分,被判处罚金或适用缓刑,真正被判实刑的较少。来自最高人民检察院的数据显示,2005年至2009年6月,被判处有罪的渎职侵权被告人中,宣告免于刑事处罚和宣告缓刑的占85.4%。在办案人员

看来,轻刑化问题的原因在于,刑法关于渎职犯罪的规定不够明确;一些危害严重的渎职犯罪法定刑偏低,量刑幅度较小;渎职犯罪主体身份的特殊性,使案件在各个诉讼环节极易受到外来阻力的干扰。

### 重视勤政或可促进廉政

渎职侵权犯罪不仅使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,而且严重损害党和政府的形象和威信。

“检察机关的反渎职侵权工作必须得到全社会的重视,尤其是拥有行政许可、审批权力的行政部门的重视和认可,让权力在阳光下运行,才能开展得更好。”向泽选表示,反贪、反渎是职务犯罪侦查的有机组

成部分。贪污受贿、权钱交易、权色交易往往是因,滥用职权、玩忽职守、徇私枉法通常是果,这在一定意义上又反映了反贪与反渎是紧密相连的。

反贪指向的是廉政,反渎指向的则是勤政。“廉政和勤政相辅相成。长期以来人们对官员的要求更多是廉政,认为只要不贪污受贿,在勤政方面有些缺失似乎也在容忍之内。但我们在思想和认识上应该将两者同等看待,既廉政又勤政的官员才是合格的官员。如果官员能真正做到勤政,也能在一定程度上确保自己的廉政。从这个角度来说,甚至应当把勤政放在更加重要的位置,官员不廉政往往是从不勤政开始的。”向泽选说道。

## 长三角将启动首条跨省城轨

据新华社电 地铁跨省,梦想成真。记者从上海地铁部门获悉,国内首个城市轨道交通跨省项目——上海市轨道交通11号线延伸段(花桥)项目近日正式通过国家发改委审批,这意味着11号线北段工程将由上海安亭延伸至江苏昆山花桥。

专家指出,城市基础设施突破行政区划隔阂,实现真正意义上的互通,不仅使区域经济一体化步伐大大提速,强化了大区域的同城效应,也为正在高速发展城市轨道交通网络的全国各大城市群提供了一种跨区域互联的示范。

## 嫦娥二号明日相机成像试验

星报综合消息 昨日,记者从探月中心获悉,本月26日,嫦娥二号卫星将进入15公里降轨试验,为接下来的“虹湾”区照相做准备。

根据探月中心提供的时间节点,明日,嫦娥二号将进行降落相机成像试验、有效载荷设备开机试验。探月中心工作人员解释,在本月7日对嫦娥二号进行平面机动操纵时,已经提前进行了原定于11日要进行的侧飞转正飞模式试验,所以相应的14日的有效载荷测试等试验均相对应提前,但具体实施时间将按实控情况决定。

## 无益于开发智力,负面影响和危害大 文化部称“偷菜”游戏或被取消

甘肃天水妇女李某近日受网上“偷菜”游戏误导,上演现实版偷菜闹剧因违法被

拘留罚款。此事经媒体报道后引起社会各界强烈反响。昨日,文化部文化市场司回应采访时,首肯报道及提出的建议和良策。文化部文化市场司工作人员称,等文化部会商研究后,“偷菜”的游戏功能或将取消,或将在现有基础上进一步改良。

星报综合报道



### 网游管理已有办法

昨日,记者电话采访文化部文化市场司时获悉,2010年8月1日起实施的《网络游戏管理暂行办法》已经对网络游戏做了具体规范,该《办法》是我国第一部专门对网络游戏进行管理的部门规章,对中国网

络游戏健康发展将起到积极的引导作用。该《办法》第四章第十六条明确规定:网络游戏经营单位应当根据网络游戏的内容、功能和适用人群,制定网络游戏用户指引和警示说明,并在网站和网络游戏的显著

位置予以标明。以未成年人为对象的网络游戏不得含有诱发未成年人模仿违反社会公德的行为和违法犯罪的行为的内容,以及恐怖、残酷等妨害未成年人身心健康的内容。

### “偷菜”游戏或取消

昨日下午,记者就网上“偷菜”游戏是否纳入监管等相关问题,采访文化部文化市场司执法监督处。一位工作人员表示,将把相关意见上报具体主管部门,开会研究制定具体措施。而对于网上“偷菜”游戏,他称,游戏中种菜、浇水、施肥等功能,确实能为青少年等网民提供一个充满自然

情趣的虚拟网络平台,但互动“偷菜”功能属于简单机械的操作,并没有启迪思维和开发智力的益处,有可能对此类游戏的“偷菜”功能逐步取消,也可能对这类网络游戏进行改良,彻底为广大网民提供一个积极向上的虚拟平台,减轻对青少年道德及价值观的负面影响和危害。

大多市民认为“偷菜”互动游戏,泛滥至极,老少沉溺其中,消磨人的意志,误导青少年正确人生观的形成,社会负面作用远远超出愉悦身心的游戏初衷,弊大于利,大多数人赞同关停。心理专家和法学专家也明确提出建议和良策,建议国家相关部门对“偷菜”游戏设置门槛或关停。

## 教育部调研是否更改高考时间

### 有的赞成改到6月第一个双休日,有的不赞成

据《扬子晚报》报道 高考时间是继续放在6月的7、8、9日3天,还是改到6月份的第一个双休日?记者获悉,国家教育部已经着手进行调研,目前南京的调研报告已完成并提交至相关部门。

今年高考首日恰逢周一,从7:30至8:40,“上班流”、“上学流”和“送考流”混杂在一起,不少大城市出现考点路段严重拥堵的现象。加上不少家长为了陪孩子高考,不得不提前向单位请假,非常不便,“把高考时间固定在双休日,比如6月第一个双休日”的呼声越来越高。

据知情人士透露,上月中旬,江苏各地招办均接到江苏省教育考试院转发的国家教育部通知,内容是“调研高考时间是否需要调整”。接到通知后,各地招办也向学校征询意见。上月下旬,各地招办就将调研内容形成报告,直接递交给了教育部。今年的高招工作8月底刚刚结束,9月份教育部就着手调研明年的高考时间,行动还是挺快的。10天左右的时间完成调研,各地调研的速度也很快。“不过这次调研主要是听取意见,是秘密进行的。”相关人士表示。

南京市招办相关人士告诉记者,

已经将收集到的征求意见汇总上交了。这意见来自绝大多数高考考点及部分中学,大家的意见并不一致。有的赞成改到6月第一个双休日,有的则不赞成调整,赞成和不赞成的比例大体上差不多。赞成调整主要是从交通状况出发,认为双休日交通不拥堵,周围施工、噪音好控制,考英语听力时候噪声较小,而且便于家长接送。不赞成调整的则认为,调整的意义不大,江苏高考是三天,就算调两天,不还有一天不是双休嘛。而且7、8、9日三天已经是个传统,固定的时间对于后勤保障而言也更为便利。

## 安徽省安迈达进出口有限公司20%股权折价转让公告

受安徽省机械设备进出口股份有限公司委托,安徽省产权交易中心对其持有的安徽省安迈达进出口有限公司20%股权进行公开挂牌转让。具体公告如下:

- 一、转让标的企业基本情况(详见安徽省产权交易中心网站www.aace.com.cn)
- 二、转让标的企业股权结构情况(详见安徽省产权交易中心网站)
- 三、内部决策、行为批复情况  
本次转让行为已经内部决策,并得到安徽省国资委批准(皖国资产权函[2010]532号)。
- 四、转让标的企业资产评估备案情况(详见安徽省产权交易中心网站)
- 五、受让方基本条件(详见安徽省产权交易中心网站)
- 六、公告期限 自公告之日起30个工作日。
- 七、挂牌价格 人民币103.95万元。
- 八、受让登记(详见安徽省产权交易中心网站)
- 九、交易方式(详见安徽省产权交易中心网站)
- 十、特别事项说明(详见安徽省产权交易中心网站)
- 十一、联系方式  
联系人:徐姗姗 联系电话:0551-2871617  
联系 真:0551-2871600  
特此公告。

安徽省产权交易中心  
二〇一〇年十月十三日